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中学生へのまちづくりに関するアンケート調査結果総括（１／２） ※内容精査中 
 

１．概要 

調査目的 中学生視点での多摩市のまちの魅力や改善点、まちづくりの方向を把握するために実施 

対 象 多摩市内の中学校（全９校） 

実施期間 令和４年 10 月、令和 5年 1月 

回答方法 WEB回答 

回 答 数 

853 件（多摩中学校：137 件、東愛宕中学校：54件、和田中学校：105件、諏訪中学校：92件、 

聖ヶ丘中学校：69件、鶴牧中学校：130件、多摩永山中学校：51件、落合中学校：100件、 

青陵中学校：98 件、その他（未回答）：15 件） 

２．調査結果 
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あなたは将来の多摩市がどのようなまちになっていて欲しいですか。【表１】の項目のうち、あなたの考えに近いものを３つ選び、望む順番に選んでください。 

 【表１】 

 項目 

１ 商業施設が整備された活気のあるまち 

２ 
スポーツ・レクリエーション施設や文化・コミュニティ施設が整備された交流がさかん

なまち 

３ 交通機関が整備された通勤・通学に便利なまち 

４ 住環境が整備された住みよいまち 

５ 子どもや高齢者、障がい者など皆が生活しやすいバリアフリーのまち 

６ 子どもや子育て中の保護者が安心して過ごせる環境が整備されたまち 

７ 公園や農地を活かしたみどり豊かなまち 

８ 地球温暖化や環境問題へ配慮されているまち 

９ 地震や水害などの災害に強いまち 

10 外国との交流がさかんな国際的なまち 

 その他 

 

・全ての中学校で、項目６「子どもや子育て中の保護者が安心して過ごせる環境が整備されたま

ち」への回答が多く、特に落合中、青陵中、多摩永山中、鶴牧中、東愛宕中では１番に選ばれ

ている回答かつ全体でも最も多い回答となっている。 

・諏訪中、多摩中、和田中では、選択肢９「地震や水害などの災害に強いまち」の回答が最も多

くなっている。 

【全体】 

【回答者の割合】 【中学校位置図】 

【落合中】 

【諏訪中】 

【多摩永山中】 【青陵中】 

【東愛宕中】 【多摩中】 【和田中】 

【鶴牧中】 【聖ヶ丘中】 

：１番に選ばれている回答 

：全体で最も多い回答 

落合 
中学校 

未回答等 
青陵 
中学校 

多摩永山 
中学校 

多摩 
中学校 

諏訪 
中学校 

東愛宕 
中学校 

鶴牧 
中学校 

聖ヶ丘 
中学校 

和田 
中学校 

資料６ 



 

２ 

中学生へのまちづくりに関するアンケート調査結果総括（２／２） ※内容精査中 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

１多摩中 
自然(68)  サンリオ(24)、 
商業が充実(16) 

・街の人がやさしい。 
・映画やアニメの舞台になっている。 

２東愛宕中 
自然(37)  公園(14)、 
サンリオ(5) 

・人が多すぎず少なすぎない。 
・自然と都市が融合している。 

３和田中 
自然(45)  サンリオ(24)、 
公園(12) 

・自然と建築物が調和している。 
・挨拶する習慣があるところ。 

４諏訪中 
自然(51)  公園(21)、 
サンリオ(5) 

・どこか懐かしい雰囲気がある。 
・地域のイベントがある。 

５聖ヶ丘中 
自然(42)  公園(6) 
商業が充実(6) 

・地域の人が協力して暮らしている。 
・子どもや高齢者が暮らしやすい。 

６鶴牧中 
自然(50)  サンリオ(40) 
公園(12) 

・アイスランドのホストタウンであるところ。 
・ブルーベリー栽培が盛んなところ。 

７多摩永山
中 

自然(21)  サンリオ(18)、 
公園(4) 

・SDGs に配慮した取組や活動がある。 
・ボランティア活動のごみ拾い。 

８落合中 
自然(40)  サンリオ(36)、 
公園(16) 

・地域のつながりが多い。 
・都会過ぎず田舎すぎない。 

９青陵中 
自然(54)  サンリオ(18)、 
商業が充実(10) 

・街の人がやさしい。 
・健康に気を遣っている人が多い。 

 

現在の多摩市について、あなたが思う自慢できるもの（好きなところ）を教えてください。（自由記述） 

 

現在の多摩市について、あなたが思うあったらいいなと思うものを教えてください。（自由記述） 

 

多摩市のまちづくりに関するアイデア・ご意見等ありましたら、ご自由にお書きください。（自由記述） 

 

・回答をテーマ別に以下に分類して整理している。 

   商業・産業・施設に関すること   住居・自然・景観に関すること   交通に関すること 

   防災に関すること         世代に関すること         その他 

・回答をテーマ別に以下に分類して整理している。 

   商業施設   アミューズメント施設   運動施設   図書館・勉強施設・コミュニティ施設 

   医療・福祉・子育て施設   交通・公共施設・インフラ施設   自然・公園・地域環境   その他 

 項目 特徴的な意見 

全中学校合計 

（277 件） 

商業・アミューズメント施設 駅郊外にも商業施設を新設してほしい、子どもが遊べる場所 

医療・福祉・子育て バリアフリー設備（施設、道路、案内板）、異なる世代間で交流できる施設 

交通・公共施設・インフラ施設 街灯の増設、道路の再整備、学校施設の更新、避難場所の整備 

自然・公園・地域環境 自然を残してほしい、公園をきれいにしてほしい、ごみ箱の設置 

イベント 地域交流会の開催、多摩市の魅力を知れるイベント、他地域と共同イベント 

行政の施策・支援・財政について 市を活性化させる事業の推進、清掃活動の実施・支援 

まちづくりの方向性（～まち） 自然豊かで経済が発展しているまち、誰でも住みやすいまち、きれいなまち 

その他 空地の活用、継続的なアンケートの実施、永山駅の活性化 

 

・回答をテーマ別に以下に分類して整理している。 
 

商業・アミューズメント施設 

医療・福祉・子育て 

交通・公共施設・インフラ施設 

自然・公園・地域環境 

イベント 

行政の施策・支援・財政について 

まちづくりの方向性（～なまち） 

その他 

【全中学校合計（2７７件）】 

【落合中】 

【諏訪中】 

【青陵中】 

【多摩永山中】 

【多摩中】 

【鶴牧中】 

【東愛宕中】 

【聖ヶ丘中】 

【和田中】 

【青陵中】 

【諏訪中】 

【多摩永山中】 

【東愛宕中】 

【聖ヶ丘中】 【鶴牧中】 

【和田中】 【多摩中】 

【落合中】 

中学校 多かった意見（件数） 特徴的な意見 

多摩中 
大型商業施設(11)、 
体育館・コート(9) 

レンタルスペース、交流できる施設、環境に配
慮した設備（リサイクルボックス） 

東愛宕中 
大型商業施設(10)、 
遊園地・テーマパーク(6) 

図書館、学習施設、地形を生かした建物、バリ
アフリー設備、バス停の増設 

和田中 
大型商業施設(16)、 
遊園地(7)  遊べる場所(5) 

レンタルスタジオ、学校設備の更新、公園内施
設（遊具、街灯など）、自然を活用したイベント 

諏訪中 
体育館・コート(9) 
大型商業施設(8) 

幅広い世代が楽しめる施設、自習スペース、バ
リアフリー設備、災害体験施設 

聖ヶ丘中 
体育館・コート(8) 
商業施設(7)  街灯(4)、 

緩やかなスロープの整備 
外国人とのコミュニティセンター 

鶴牧中 
大型商業施設(25) 
体育館・コート(6) 

子どもが集まることのできる施設、 
街灯の設置、自転車専用道路の整備 

多摩永山中 
大型商業施設(8) 
遊園地・テーマパーク(7) 

緑や公園を活かしたイベント施設、 
環境問題や食品ロスを減らす取組 

落合中 
体育館・コート(7) 
大型商業施設(6)  公園(5) 

駅から離れた場所に商業施設がほしい、大きい
図書館、コミュニティ施設、街灯 

青陵中 
大型商業施設(10) 
体育館・コート(6) 

幅広い年代が交流できる施設、障がい者向け幼
稚園・保育園、観光スポット 

 


